Le centre de lutte antituberculeuse des Alpes-Maritimes (CLAT), unité du Centre Hospitalo-Universitaire de Nice, assure par convention avec l’Etat, la gestion de la tuberculose dans le département.
Selon le code de la santé publique (art. L. 3112-2), la lutte contre la tuberculose relève de l'État. La mise en œuvre opérationnelle a été confiée aux centres de lutte antituberculeuse (CLAT) depuis 2006 sous l’égide des agences régionales de santé (ARS). 

Les CLAT ont pour missions : la surveillance épidémiologique de la maladie par le biais de la déclaration obligatoire, les enquêtes dans l’entourage des cas de tuberculose, le suivi médical des personnes atteintes, l’observance thérapeutique, le dépistage auprès des populations les plus à risque (migrants de pays d’endémie tuberculeuse, situation de précarité) , l’information du public et la formation continue des professionnels sanitaires et sociaux concernés par la maladie.
Auparavant rattaché au Département, le CLAT des Alpes-Maritimes est depuis octobre 2016 intégré au  CHU de Nice. Le médecin responsable du CLAT est le Dr Karine RISSO, pneumo-infectiologue, entourée d’une équipe médicale, paramédicale et administrative. 
Les coordonnées du CLAT : 

Service Infectiologie Centre de lutte antituberculeuse

CHU de Nice - hôpital Saint Roch

4 rue Hôtel des postes, CS 81319

06006 NICE Cedex 1

Tél. : 04 92 03 34 11

Fax : 04 92 03 32 49

clat@chu-nice.fr
Horaires : sur rendez-vous, à prendre sur place (4 rue Hôtel des postes à Nice) ou par téléphone auprès du secrétariat : 04 92 03 34 11

du lundi au vendredi inclus (sauf les jours fériés)

08h30-12h30 et 13h30-17h
La tuberculose est une maladie à déclaration obligatoire (dans le cas d'une tuberculose maladie de tout âge, et  dans le cas d'une infection tuberculeuse latente ou ITL pour les moins de 15 ans). Les cerfas de déclaration (téléchargeables sur le site de Santé Publique France*) doivent être adressés par fax ou mail à la plateforme régionale de l’ARS (qui transmet pour gestion au CLAT du département concerné) : 

ARS PACA

Tel  04 13 55 8000

Fax  04 13 55 83 44
ars-paca-vss@ars.sante.fr
*http://invs.santepubliquefrance.fr//fr/Espace-professionnels/Maladies-a-declaration-obligatoire/Dispositif-de-surveillance
