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CORONAVIRUS COVID-19 – LE POINT SUR LES CONSIGNES SANITAIRES

Face au risque de désorganisation des soins, les médecins libéraux de PACA demandent d’urgence une harmonisation des consignes sanitaires et rappellent les bons réflexes à adopter, en toute circonstance.

A l’école, au travail ou d’une ville à l’autre, les consignes sanitaires pour faire face au coronavirus ne s’appliquent pas de la même manière. Les médecins libéraux, notamment généralistes et pédiatres, sont en première ligne pour gérer cet imbroglio qui provoque la désorganisation du système de soin. Les laboratoires sont en surchauffe, les cabinets et les pharmacies sont assaillis de patients qui ont d’abord besoin d’être rassurés. L’URPS Médecins Libéraux PACA demande instamment aux instances publiques de clarifier et harmoniser les consignes à appliquer et rappelle aux concitoyens les bons réflexes à adopter.

Pour les enfants comme pour les adultes, les consignes qui s’appliquent de manière systématique :
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	LES ENFANTS / Recommandations de la Société Française de Pédiatrie 
Les enfants qui présentent des symptômes bien tolérés doivent rester chez eux, et être vus dans les 48 à 72 heures par un médecin. Le test PCR Covid n’est pas fait de façon systématique et devrait rester à l’appréciation du médecin.


	
	Le retour en collectivité après 7 jours d’isolement, et en l’absence de symptômes depuis 48 heures, n’est pas conditionné à l’établissement d’un certificat médical.
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	AU TRAVAIL /
Si un salarié est testé positif au Covid 19, l’identification des cas contacts est déclenchée.
· Chaque personne identifiée prend rendez-vous avec son médecin traitant ;
· Les « contacts à risques » (cf. définition ci-dessous) sont mis en isolement (télétravail ou arrêt prescrit par le médecin) et accompagnés dans la réalisation des tests ;
· Le salarié peut retourner à son poste après 7 jours d’isolement en l’absence de symptômes depuis 48 heures, sans certificat de reprise ni test de contrôle.
· Il est rappelé qu’un arrêt de travail est une prescription médicale et ne doit pas être décidé par l’employeur.
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	RAPPEL DES INFORMATIONS COVID 19
Quels symptômes sont évocateurs du Covid 19 ?
· Fièvre ou sensation de fièvre ;
· Signes respiratoires (toux, essoufflement ou sensation d’oppression dans la poitrine) ;
· Fatigue importante inexpliquée ;
· Perte du goût et de l'odorat ;
· Maux de tête ;
· Courbatures et/ou douleurs dans les muscles ;
· Diarrhée avec au moins 3 selles molles dans la journée (pour les enfants et les personnes âgées).

Qu’est ce qu’un cas contact à risque ?
Pour être considéré à risque, le contact avec une personne testée positif doit avoir été, prolongé (15 minutes et plus), en face à face, sans protection, à moins d’un mètre.
 
Sont également des cas contacts les personnes ayant reçu des projections (toux ou éternuement) de la part du malade, quelle que soit la durée d’exposition.

Les tests sont réalisés en priorité aux personnes ayant une prescription médicale, aux personnes symptomatiques, aux personnes contact "à risque" et aux professionnels de santé, comme le rappelle le communiqué de presse commun (22/09/20) de l’ARS PACA et la CPAM avec les URPS médecins libéraux, biologistes et infirmières, ainsi que les fédérations hospitalières régionales.



Laurent Saccomano, président de l’URPS Médecins Libéraux PACA précise : « Confrontés à des consignes qui fluctuent d’un contexte et d’une instance à l’autre, nos concitoyens sont en perte totale de repères et ne savent plus aujourd’hui quelle est la bonne attitude et quels sont les bons gestes à adopter face au coronavirus. Alors que les indicateurs sur la propagation du virus nous incitent à redoubler de vigilance, il est essentiel que chacun ait accès à une information claire, cohérente et stable pour se prémunir efficacement. »

Contact Presse – Agence CorioLink – Urielle Dutartre – urielle.dutartre@coriolink.com – 06 62 82 71 62








image1.png
Y

I Union Régionale des Professionnels de
UEE Sm Médo:in‘ig L‘:b?mux | do Somé

MEDECINS pOCO Provence-Alpes-Céte d'Azur

LIBERAUX




image2.png
£
&




image3.png




image4.png




